Jméno a prijmeni: uco: Piedmét:

C. Pisemka z linearni algebry I, leden 2002 — pocetni ¢ast
Maz. pocet bodi 12

1. Necht A je matice tvaru n x n takova, ze A;; =1 proi < j a A;; =0 pro i > j. Vypoctéte soucin A - A.

(2 body)
2. Pro které hodnoty parametrt p,q € R soustava rovnic
z—y—2=0
pr+y—2z=1
(I+py-z=g¢
(i) nemd zadné feeni, (i) ma nekonecné mnoho reseni? V druhém piipadé vSechna feSeni najdéte. (2 body)

3. V R* uvazujme nadrovinu p : #1 + z2 + x3 = 0, p¥imku p : (3, -5,1,3) +v(1,1,1,1) a bod M = (2,0,0,2).
Najdéte piimku g, kterd prochazi bodem M, protind pfimku p a je rovnobéznd s nadrovinou p. Slovy popiste
struc¢né postup a vypoctéte. (2 body)

4.V R* zjistéte vzajemnou polohu roviny p : —z1 + 23 + 424 = 5, —2w2 + 73 + 24 = 3 a piimky p: (1,9,9,9) +
a(5,1,1,1). (2 body)

5. Matice linedrniho zobrazeni f : Rg[z] — Rg[x] v bézi a = (1,1 + 2%, 2,2 + 23) je

1 2 -1 0
02 1 1
(Faa = 01 -1 0
10 1 0
Najdéte matici (f)g,5 v bdzi B = (1,14 z,2?,23).
(2 body)
6. Uvazujme linearni zobrazeni f : R* — R*,
floy, @, w3, 24) = (x1 + 3w2 + 4 + Tx4, 221 — T2 + T3, 21 — T2 — Tg, 221 + 2x3 + 24).
Najdéte bazi Ker f a bézi Im f. (2 body)
Teoreticka cast
Maz. pocet bodu 8
1. NapiSte peclivé definici determinantu matice. (1 bod)
2. C? je vektorovy prostor nad C. Napiste néjakou jeho bazi obsahujici vektor (1 + i,1). (1 bod)
3. C? je rovnéz vektorovy prostor nad R. Napiste n&jakou jeho bézi obsahujici vektor (1 +,7). (1 bod)

4. Napiste matici pfechodu od baze o = (v1,va,v3,v4) k bézi 8 = (v2 + v3,v3,v4, —V1). (1 bod)
5. Které z axiomtl vektorového prostoru nad R nejsou splnény pro mnozinu V = R a operace a ® z = a’z a
rdy =2+ 2y? (1 bod
1 bod)

1 bod)

6. Napiste predpis pro n&jaky linedrni izomorfismus f : Ry [x] — Re[z], ktery neni ndsobkem identity. (
7. Na péti faddcich napiSte zakladni myslenku dikazu formule pro vypoéet dimenze souc¢tu podprostori. (
8. Necht f : U — V je linearni zobrazeni. Necht uy,us, ..., uy je baze Ker f a necht uy,ug, ..., Up, Ugq1,..., Uy
je baze U. Dokazte, ze vektory f(ug+1), f(ug+t2,. .., f(u,) jsou linedrné nezavislé. (1 bod)



